KB/ GL
6.3. Redeneren en tekenen Wiskunde
4.SOSCASTOA Hannie Janssen

Op eenrijtje

De rechthoekige driehoek

R Vanuit hoek P gekeken:

PQ = aanliggende rechthoekszijde (A)
(rhz en ligt AAN hoek P vast)

overstaande
rechthoekszijde

QR = overstaande rechthoekszijde (O)
(rhz en ligt tegenover hoek P)

PR = schuine zijde (S)

aanliggende ]
rechthoekszijde (ligt tegenover de rechte hoek)

Hellingsgetal en hellingspercentage

Hellingsgetal = geeft aan hoe steil de helling is.

verticale verplaatsing

Hellingsgetal =

horizontale verplaatsing

Hellingspercentage = hellingsgetal x 100%

Voorbeeld

Hellingsgetal = 1% =04

Hellingspercentage = 0,4 x 100% = 40% 15m

SOS CAS TOA
/] N\

sinus cosinus tangens
/ [ b
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Hoeken berekenen met SOS CAS TOS
LET OP: shift gebruiken

Hoek berekenen met tangens

C SOS CAS TOA

Bereken hoek A

Van hoek A is overstaande rechthoekszijde (O)
en aanliggende rechthoekszijde (A) gegeven,
dus tangens gebruiken.

4 ’ranLP«—Q—i
B-@=* [O] TAT3

D®E W &

b
2A = fan}(2) = 53,13..
A ® J 3

MeEeEe A
(o & X I |

3 B Dus 2A = 53°

Hoek berekenen met cosinus

C SOS CAS TOA

Bereken hoek A

Van hoek A is schuine zijde (S) en aanliggende
rechthoekszijde (A) gegeven, dus
cosinus gebruiken.

a B_3
EB-@-=* s£h=%%5
T 13

S s Z = =)=
S g A = cos (5) 53,13...
‘»41’,5]@@]@
=111 Dus ZA = 53°
C SOS CAS TOA

Bereken hoek A

Van hoek A is schuine zijde (S) en overstaande
rechthoekszijde (O) gegeven, dus
sinus gebruiken.

4 inzA = 9.4
B-@=* [0] o S5
o D . 4
oM _ . _1 s
0 ] £ A =sin (5)_ 53,13...
A E®E
T A B

Dus zA = 53°
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Zijde berekenen met SOS CAS TOA
Let op: geen shift gebruiken

Voorbeeld 1

Bereken zijde AB

SOS CAS TOA
L

C 0o
5
tan 53°= ?
5 5 __2  _
0 ?= tan 53 - 3,76...
dus AB = 3,8 cm
53" | 53° |
A B (AT a9 B
Voorbeeld 2
Bereken zijde BC
$OS CAS TOA
C 0S
?
sin 53° =35
5 ?2=s5in53"x5=4
dus BC = 4
53 E
A B
AS L
, ‘_3___ Zzé’_ sin 4% = A 2%
6\0 1‘5 - 15 3 =
1S N
? = s\n43 x1S=34 ? = g?:;—g '66"‘]
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